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Os resumos apresentados aqui, ndo substituem o contetdo disponibilizado
no MSA impresso, onde o conteudo é apresentado de uma maneira muito
mais detalhada. Este material deve ser utilizado como meio de revisdo e
fixacdo apds o estudo do conteudo apresentado no MSA.

Resumo Fose 3 MSA

Na fase 3 do MSA aprendemos o sobre o endecagrama. Também aprendemos os
conceitos de leitora ritmica, leitora métrica e solfejo.
Alem disso, aprendemos o movimento de solfejo em 4 e também o que & e para que serve
om metronomo.

» Endecagrama: E um sistema de onze linhas gue nos permite vtilizar
simoltaneamente as trés claves existentes no MSA e comparar a altura dos notas em
relagdo a cada uma das claves.

o Leitoraritmica: consiste em falar a silaba "TA", executando com precisdo o ritmo
estabelecido pelas figuras mosicais na partitoro.

o Leitoramétrica: consiste em falar o nome da nota, sem cantar execotando com
precisdo o ritmo estabelecido pelas figuras mosicais na partitora.

» Solfejo: consiste em cantar as notas mosicais na altora, dentro de om padrao
ritmico, conforme escrito na partitora.

o Janela de movimento: & a delimitacdo espacial do movimento para que o candidato
ndio faga movimentos nem moito grandes e nem moito pequenos.

e  Mesainvisivel: cada um dos movimentos deve ser feito como se a mdo tocasse
oma mesa invisivel no ar.
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e Movimento de solfejo em 4: o primeiro movimento comega no ponto 1, embaixo, e
termina quando chega no ponto 2, a esquerda. O segundo movimento comega no
ponto 2 e termina no ponto 3, a direita. O terceiro movimento comega no ponto 3 e

termina no ponto 4, em cima. O quarto movimento comega no ponto 4 e termina
novamente no ponto 1, embaixo.

Movimento opcional para canhotos (mdo esquerda)

o Metrdnomo: E um equipamento utilizado para determinar a velocidade e polsagdo
da mosica de maneira regolar

e Marcagdo de velocidade dos hinos: As marcagdes de velocidade colocadas no

inicio dos hinos determinam os limites dentro dos quais os mesmos deverdo ser
entoados.

Por exemplo: (J = 60 - 80), significa que o andamento minimo & de 60O seminimas por
minoto e o maximo & de 80 seminimas por minvto, sendo recomendavel gue o
andamento figue na média entre a minima e a maxima indicado.



